
   2 شناسي زيست

  درستي بيان شده است؟ درباره گوش انسان به  كدام گزينه -1

  برند.  كنند و به مخچه مي از گوش خارج مي ) اعصاب مرتبط با گوش، پيام عصبي را1

  هاي بخش حلزوني گوش برخلاف بخش دهليزي، از نوع مكانيكي هستند.  ) گيرنده2

  روند.  هاي عصبي توليدشده در گوش همگي براي پردازش به لوب گيجگاهي مي ) پيام3

 باشد.   ها مي مرز مشترك با ساير لوب 2هاي شنوايي، داراي  ترين لوب مخ برخلاف لوب پردازش كننده پيام ) بزرگ4

  .ندارددر چشم پروانه وجود  ..................... - 2

 هاي گيرنده نور ) سلول4  ) عدسي3  ) مردمك2  ) قرنيه1

  شود، درست است؟ كدام مورد درباره سرخرگي كه از محل عصب بينايي وارد كره چشم انسان مي - 3

  شود. ترين لايه كره چشم منشعب مي ) در مجاورت داخلي2  د.كن ) ناحيه وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي1

  شود. ) انشعابات انتهايي آن به پرده شفاف جلوي چشم وارد مي4  اي قرار دارد. در مجاورت مايعي غير شفاف و ژله انشعابات آن) 3

  است؟ نادرستمكان كدام گيرنده  - 4

  ها در ديواره سرخرگ) گيرنده درد 2  ) گيرنده دمايي در برخي سياهرگ هاي بزرگ1

 ) گيرنده مكانيكي در ماهيچه4    ) گيرنده حس وضعيت در پوست3

  را به پيام عصبي تبديل كنند. .....................پيامد اثر  ممكن نيستهاي مكانيكي بدن انسان  يك از گيرنده هيچ - 5

   ش) ارتعا4  ) تغيير دماي خون3  ) انقباض ماهيچه اسكلتي2  ) ايجاد فشار در پوست1

  كدام عبارت درباره هر گيرنده موجود درون خط جانبي ماهيان درست است؟  - 6

  باشد. هاي با اندازه يكسان مي ) از نوع مكانيكي و داراي تعدادي مژك1

  اند. طور كامل توسط ماده ژلاتيني پوشيده شده هاي آن به ) مژك2

  كند. ) فقط با يك انتهاي دندريتي سيناپس برقرار مي3

  كند. ي سلول نگهبان تكيه داده و جانور را از وجود اجسام ساكن و متحرك آگاه مي) به تعداد4

   ....................هاي شيميايي موجود در پاهاي مگس  گيرنده - 7

  هاي بويايي انسان از نوع سلول عصبي هستند. ) همانند گيرنده1

  هايي درون موي حسي هستند. ها و آكسون ) داراي دندريت2

  كنند. مواد شيميايي را پردازش و تجزيه و تحليل مي) اطلاعات 3

  اند. ها از منافذي بيرون زده هاي آن هايي هستند كه انتهاي آكسون ) نورون4

  است؟ نادرستكدام عبارت درباره مغز ماهيان  - 8

  خوردگي است. ) قشر مخ فاقد چين1

  تر است. ) مخچه از مخ بزرگ2

  ايي اختصاص دارد.ترين لوب به پردازش اطلاعات بين ) كوچك3

  تري دارد. ) لوب بويايي در مقايسه با مغز آدمي به نسبت ساير قسمت ها، اندازه بزرگ4

  كدام مطلب درست بيان شده است؟ - 9

  هاي موجود در دو چشم قادر به تشخيص امواج فروسرخ هستند. ) بعضي مارها به كمك گيرنده1

  هاي مكانيكي هستند. رده صماخ و داراي گيرندهاي پوشيده از پ ) بعضي پاهاي جيرجيرك داراي محفظه2

  توانند تصاوير موزاييكي شكل بزرگ در مغز پديد آورند. ) بعضي حشرات به كمك چشم مركب مي3

  هاي امواج فرابنفش در چشم خود هستند تا آن را به پيام تبديل كنند. ) بعضي زنبورها داراي گيرنده4

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير صحيح مي -10

  ها در همه حركات بدن نقش دارند. الف) استخوان

  دهد. ني مفصل تشكيل مي ني با درشت ب) استخوان نازك

  شود. ج) استخوان جمجمه برخلاف استخوان زند زيرين، جزو اسكلت محوري محسوب مي

  د) مفصل بين استخوان بازو  و استخوان ترقوه از نوع لولايي است.

 3) 4  2) 3  1) 2   صفر )1

 

  



  است؟ نادرستزينه در مورد ساختار تنه استخوان دراز كدام گ - 11

  ) مجاري هاورس از طريق مجراهاي عرضي با يكديگر ارتباط دارند.1

  هاي خوني وجود دارد. ) در بافت متراكم همانند بافت اسفنجي، رگ2

  كنند. هاي استخواني از طريق زوائد سيتوپلاسمي با يكديگر ارتباط برقرار مي ) بافت3

  انال مركزي برخلاف بافت فشرده، مغز زرد وجود دارد.) در ك4

  است؟ نادرستكدام عبارت  -12

  شود. ) استخوان جناغ فقط در بخش جلويي بدن قرار دارد و نوعي استخوان نامنظم محسوب مي1

  ترين استخوان بدن مربوط به گوش مياني است. ترين استخوان بدن، استخوان ران و كوچك ) بزرگ2

  هاي بافت پيوندي نقش دارند. هاي بدن در توليد برخي از ياخته ي استخوان) مغز قرمز برخ3

  هاي پهن و نامنظم در حفاظت از دستگاه عصبي مركزي نقش دارند. ) انواعي از استخوان4

  ؟نداردكند، وجود  كدام مورد در بافتي كه بخش اعظم سر استخوان ترقوه را پر مي -13

  هاي خوني بين حفرات استخواني ) رگ2    هاي استخواني نامنظم ) تيغه1

  هاي خوني هاي بنيادي سازنده سلول ) ياخته4    ) مغز زرد قابل تبديل به مغز قرمز3

  ؟نيستيك قابل انتظار  طور معمول در بدن انسان سالم، مشاهده كدام به -14

  ) يك استخوان داراي فقط يك نوع بافت استخواني2  ) مفاصل متحرك درون استخواني با مفصل ثابت1

  ) استخوان درون حفره يك استخوان ديگر4  ) يك استخوان با دو نوع مفصل متحرك متفاوت3

  است؟ نادرستچند مورد  - 15

  »....................مفصل تشكيل  ....................بين استخوان «

  شود. الف) بازو با زند زبرين، برخلاف زند زيرين ـ مي

  .شود ها ـ نمي ب) نيم لگن با ران و مهره

  شود. ج) مچ دست با زند زيرين، برخلاف زند زبرين ـ مي

  شود. ها ـ نمي ها با ستون مهره د) دنده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نشدهدرستي بيان  كدام گزينه درباره دستگاه عصبي جانوران به -16

  باشد.  ترين دستگاه عصبي را دارد فاقد گردش خون باز مي ) جانوري كه ساده1

  طناب عصبي فاقد گره است.  2نفريدي است و داراي داراي سامانه پرتو ) پلاناريا 2

  هاي مالپيگي هستند داراي يك طناب عصبي شكمي هستند.  ) جانوراني كه داراي سامانه لوله3

   هايي دارد كه توانايي شناسايي و تفسير محرك را دارند. گره دارد، گيرنده 2) جانوري كه مغزي شامل 4

  ارد از نظر درستي يا نادرستي مانند عبارت زير است؟چه تعداد از مو -17

  »يابد. هاي استخوان كاهش مي در پوكي استخوان تعداد حفره«

  شود. الف) پوكي استخوان همواره سبب افزايش غلظت كلسيم در خون مي

  د.فرستن مي سري د كه اطلاعات خود را به لوب پسهاي بدن در اندامي قرار دارن ترين استخوان كوچكب) 

  داران استخواني كه غضروف هم دارند، بسيار شبيه ساختار استخوان انسان است. ج) ساختار و شكل استخوان در مهره

  تواند در تماس مستقيم با مايع مفصلي قرار بگيرد. د) غضروف موجود در سر استخوان، مي

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  شده است؟ درستي بيان كدام مورد درباره دستگاه عصبي انسان به - 18

  كند. اند و نخاع ارتباط بين دستگاه عصبي مركزي را با مخچه برقرار مي شود كه با هم مفصل لغزنده را تشكيل داده هايي محافظت مي ) نخاع توسط استخوان1

  ) در انعكاس برخورد دست با جسم داغ در قسمت خاكستري نخاع فقط ترشح ناقل عصبي تحريكي وجود دارد. 2

  يابد.  رساني به عضلات اسكلتي برخلاف فشار خون افزايش مي ال شدن اعصاب سمپاتيك، خون) با غيرفع3

  ارادي دارند. هاي  پيكري در اغلب موارد پيام) در دستگاه عصبي محيطي، اعصاب 4

  كدام عبارت درباره مفاصل انسان درست است؟ -19

  است.  ز نوع گوي و كاسهني ا ) مفصل بين استخوان ران و لگن همانند مفصل بين ران و درشت1

  شود. انجام مي عصبيها به يكديگر توسط بافت  ) اتصال استخوان2

  عصبي مركزي نقش دارد.  ) نوعي مفصل ثابت در حفاظت از تمام دستگاه3

  ) بيشتر مفاصل از نوع متحرك هستند.4



  بيان شده است؟ نادرستي كدام گزينه به - 20

  هاي نوري تشكيل شده است. يك قرنيه، يك عدسي و گيرنده) هر واحد بينايي در چشم مركب حشرات از 1

  هاي مخروطي ماده حساس به نور بيشتري دارند. اي نسبت به گيرنده هاي نوري استوانه ) گيرنده2

  باشد. ) مفصل بين ران و نازك ني از نوع مفصل لولايي مي3

  هاي بدن در شنوايي نقش دارند. ترين استخوان ) كوچك4

  ؟نيستها  اعمال استخوانكدام گزينه از  -21

  هاي خوني توليد كنند. توانند ياخته ) مي2  هاي مهم بدن نقش دارند. ) در حفاظت از اندام1

  هاي مختلف لوله گوارش شوند. توانند باعث باز و بسته شدن بنداره ) مي4  توانند مواد معدني را در خود ذخيره كنند. ) مي3

  ؟شود مينكدام گزينه جزو اجزاي يك مفصل محسوب  - 22

  ) بافت پيوندي سست4  ) غضروف مفصلي3  ) مايع مفصلي2  ) كپسول مفصلي1

  نادرستي بيان شده است؟ كدام گزينه به - 23

  هاي موجود در گوش از نوع، شيميايي هستند.  هاي چشايي در زبان انسان برخلاف گيرنده ) گيرنده1

  ايي در بزاق حل شوند.   هاي چشايي، بايستي مواد غذ براي تحريك و عملكرد بهتر گيرنده) 2

  هاي غيرعصبي هستند.  هاي تعادلي گوش، ياخته چشايي همانند گيرندههاي  ) گيرنده3

  هاي پشتيبان است. هاي چشايي در زبان، بيشتر از تعداد ياخته هاي چشايي در جوانه تعداد گيرنده) 4

  بيان شده است؟ نادرستي كدام گزينه به - 24

  ا از مغز و دو طناب عصبي موازي تشكيل شده است.) دستگاه عصبي مركزي پلاناري1

  هاي مكانيكي وجود دارد. ) در خط جانبي ماهي، گيرنده2

  ) در گوش دروني، استخوان چكشي به پرده صماخ متصل است.3

  تر از حد طبيعي است. ) در دوربيني، كره چشم فرد، كوچك4

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به - 25

  تر از حد طبيعي است. ه چشم فرد بزرگبيني، كر ) در نزديك1

  اي در دقت و تيزبيني نقش دارند. هاي استوانه هاي مخروطي همانند گيرنده ) گيرنده2

  هاي خوني فراوان است. ) شبكيه داراي مويرگ3

 ) زلاليه باعث حفظ حالت كروي چشم مي شود.4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


